

Да ли Сирији прети либијски сценарио?

Пише: Владимир Јевтић
среда, 18 јул 2012 19:57



Америчка државна секретарка Хилари Клинтон својевремено је приликом посете Триполију рекла да САД желе да Моамер Гадафи буде убијен или ухваћен. Гадафи је мучки убијен а Либија се готово распала на источни и западни део са различитим милицијама и племенским фракцијама које се боре против нове власти. Избори који су спроведени у Либији нису могли да протекну без нереда и насиља. [\[1\]](#)

Да ли исти сценарио прети и Сирији? У Дамаску су се 16. јула водиле најжешће борбе од избијања сукоба регуларне сиријске армије са побуњеничком тзв. Слободном сиријском армијом пре 16 месеци. Неспорна је чињеница да поменути Слободну сиријску армију чине бројне јединице које су директно или индиректно повезане са наводно највећим америчким непријатељем Ал-Каидом, затим бројни страни плаћеници углавном са Запада, Турске и Израела, као и командоси и инструктори из наведених земаља.

Америка у међународним односима испољава лицемерје и дволичност које су без преседана. Примарни циљ САД, услед чега су оне и почеле рат у Ираку и Авганистану, јесте уништење Ал-Каиде и наводна борба против тероризма, међутим, САД управо подстичу и омогућавају терористичке акције тзв. Слободне сиријске армије у Сирији како би страдао што већи број цивила. Ангажовање бораца Ал-Каиде доводи у питање прокламовано непријатељство између САД и најпознатије терористичке организације на свету. Очигледно је да постоје делови света где се интереси Вашингтона и Ал-Каиде потпуно поклапају. Америчке премисе на којима почива наводна борба против тероризма сасвим су јасне: ангажовање војних јединица и директно сукобљавање са терористичким снагама као нпр. у Авганистану, али видимо да је америчка политика веома варљива.



Да ли Сирији прети либијски сценарио?

Пише: Владимир Јевтић
среда, 18 јул 2012 19:57

Сједињене Државе су наводни светски лидер борбе против тероризма, међутим, тамо где њеним интересима управо одговара бујање тероризма, оне оружјем, инструкторима и ослањањем на Ал-Каиду, наводно америчким непријатељем број један, извршавају терористичке акције у којима страда огроман број сиријских цивила. Недужни грађани који су убијени у Сирији нису страдали од сиријске војске, то је бесмислено! Они су страдали од убачених терориста плаћеника и командоса из бројних земаља. Слободна сиријска армија чини пешадију на терену која *убија цивиле како би се испровоцирала војна интервенција НАТО пакта.* То је несумњиво од самог почетка борби у Сирији био план САД и Израела којима је влада Башара ал-Асада, која блиско сарађује са Русијом, Кином и Ираном, велики трн у оку.

Осим тога, као што бројни аналитичари наводе Дамаск представља предстражу која је од огромне важности за Исламску Републику. Иран преко Сирије и Либана може свој утицај проширити све до источног Медитерана и тиме озбиљно запрети интересима Израела. Сирија осим тога јесте једини чврст савезник Руске Федерације у исламском свету и такође представља одређену врсту предстраже Москви.



Ипак, оно што је готово сигурно то је да се либијски сценарио неће и не може поновити и у Сирији услед стратешке важности која Сирија има за Русију. Пекингу такође не одговара претерано агресивно ширење НАТО пакта и САД и зато чврсто подржава Русију у одлуци да подржи мировно решење у Сирији које не укључује обавезно свргавање Башара ал-Асада с власти.

НАТО и САД се не могу ослонити на спољну војну интервенцију која би пре свега била спроведена из ваздуха и коју би спровеле хипотетичке коалиционе снаге САД, НАТО, Израела, највероватније Турске и арапских земаља које представљају важног америчког савезника као што су Саудијска Арабија или Катар. Међутим, као што ћемо касније видети услед снаге сиријске противваздушне одбране која је добила неке од најновијих руских система ПВО и због самог става Руске Федерације тешко је да ће доћи и до спољашње војне интервенције коју толико прижељкују јастребови у америчкој администрацији и у Тел Авиву.

Да ли Сирији прети либијски сценарио?

Пише: Владимир Јевтић
среда, 18 јул 2012 19:57

